



НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

НАГРАДА «ЗА ЛЮБОВЬ И ВЕРНОСТЬ»



Медали «За любовь и верность» ежегодно вручают супругам, ставшим примером крепких отношений для молодого поколения. Недавно эту общественную награду вручили семье Калмыковых: Михаилу Захаровичу и Татьяне Фёдоровне. Сорок семь лет супруги живут в счастливом браке, демонстрируя пример крепкой и дружной семьи.

Михаил Захарович более 20 лет возглавлял муниципальное образование «Глинковский район», Татьяна Фёдоровна долгие годы работала в торговле, потом в Администрации

района, более десяти лет трудилась начальником архивного отдела.

Основой их семейного союза стали нерушимые ценности: взаимная любовь, верность друг другу, глубокое взаимопонимание и абсолютное доверие.

Супруги сумели воспитать двоих достойных сыновей, которые выросли порядочными и уважаемыми людьми, а теперь в дружной семье подрастает трое внуков.

Семья Калмыковых пользуется заслуженным авторитетом среди жителей Глинковского округа и служит вдохновляющим

примером для молодого поколения.

Медаль, украшенная с одной стороны изображением ромашки, а с другой — ликами святых Петра и Февронии, символизирует чистоту отношений и духовную близость. Теперь она станет бесценной реликвией семьи Калмыковых. Пусть и дальше у Михаила Захаровича и Татьяны Фёдоровны все в жизни складывается хорошо, пожелаем им здоровья, счастья, благополучия. А любовь детей и внуков есть и будет тем согревающим лучиком, который так необходим в жизни каждой семьи.

Наш корр.

КОРОТКО

ПРОЕКТ ЗАВЕРШЁН

В текущем году в селе Глинка велась работа по благоустройству парковочной зоны.

В рамках национального проекта «Жильё и городская среда», успешно завершён финальный этап благоустройства территории площадью 344 квад-

ратных метра. Ключевым элементом завершения работ стала установка трёх необходимых дорожных знаков, обеспечивших полную инфраструктуру парковочного пространства.

Реализованный проект значительно улучшил организацию дорожного движе-

ния в данном районе и создал комфортные условия для парковки автомобилей местных жителей. Новая парковочная зона полностью соответствует всем современным требованиям.

По материалам сайта Администрации Глинковского округа.

ПОЛЕЗНОЕ ДЕЛО

ПАТРИОТИЗМ НАЧИНАЕТСЯ ЗДЕСЬ

Мы часто рассказываем о тех добрых делах, которыми в дни школьных каникул занимаются учащиеся школ района. Это и работа на пришкольном участке, и труд по благоустройству населенных пунктов, и многое другое. Наши школьники проводят лето интересно, но главное — с пользой.

Совсем недавно мы рассказывали о том, что группа старшеклассников Глинковской средней школы красили бордюры на центральной улице села Глинка. А недавно старшеклассники Глинковской средней школы включились в такую работу, как плетение маскировочных сетей. Это занятие не только способ помощи армии, но и важная часть формирования гражданской позиции молодежи.

Ребята понимают, что делают большое, общее дело.

Каждый ученик вносит свой вклад, и такое сотрудничество помогает сформировать дух единства и взаимопомощи.

Тем более, что научить ребят этому делу есть кому. Глинковский культурно-просветительный Центр давно стал местом, объединяющим неравнодушных людей, готовых трудиться для безопасности наших защитников.

Уже не первый год трудится группа волонтеров, которые за это время смогли освоить все тонкости плетения сетей.

Сегодня ребята умело плетут метр за метром, вкладывая в эту работу тепло своих рук. Внимательно слушают наставления и делают все очень старатель-

но. В таком деле не может быть мелочей.

Организаторы этой большой и важной работы пишут в соцсетях, что они постоянно ждут всех неравнодушных в фойе Дома культуры. Приглашают приходиться школьников вместе с родителями. Ведь вместе можно сделать гораздо больше.

Мы уверены, что такой призыв не останется без ответа. Группа добровольцев будет постоянно пополняться. Помощь военным, которые несут службу в зоне СВО, для многих наших соотечественников стала основным делом, смыслом их жизни. Мало говорить о патриотизме, надо действовать, совершать поступки. Сегодня нужно вместе, всем миром, помогать нашим защитникам.



СЛУЖУ РОССИИ!

Армия России

СВЯЗАТЬСЯ С ПУНКТОМ ОТБОРА ГРАЖДАН НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ +7 (4812) 68-71-45 22-15-22

БЕССРОЧНАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА СЕМЕЙ

- Бесплатный отдых детей в оздоровительных лагерях
- Бесплатное горячее питание для учащихся 5-х – 11-х классов
- Освобождение от родительской платы за детский сад
- Преимущество при зачислении в детские сады
- Преимущество при зачислении в группы продленного дня детей, обучающихся в школах
- Соревнования в получении образования и поиске работы членами семьи
- Предоставление социального обслуживания на дому и в стационарной форме в первоочередном порядке
- Оказание психологической помощи

льготы и социальная поддержка контрактников

- возможность быстрого приобретения жилья за счет Минобороны России через накопительно-ипотечную систему
- Кредитные и налоговые каникулы
- Бесплатные обследование, лечение и реабилитация в военно-медицинских учреждениях
- Отдыхание жизни и здоровья за счет федерального бюджета
- Право на льготную пенсию после 20 лет службы
- Статус ветерана боевых действий и соответствующие льготы (ежемесячная денежная выплата, компенсация расходов на оплату жилого помещения и др.)
- Для будущих контрактников бронируются рабочие места
- Единые дополнительные выплаты, льготы и гарантии субъектов Российской Федерации для военнослужащих по контракту

3 700 000 Р
от годового денежного довольствия в зоне СВО в первый год контракта

1 200 000 Р
ЕДИНОВРЕМЕННО

210 000 Р
от ежемесячно

100 000 Р
ЕДИНОВРЕМЕННАЯ выплата за содействие в привлечении граждан к службе по контракту (единый контакт-центр: 8-800-10-000-01)

ОТБОР ГРАЖДАН НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ

г. Смоленск, ул. Маршала Жукова, д. 12/2
contract.smolensk.ru

Подробнее читайте на 8-й стр.

ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ВЕСТИ

**ВETERANОВ БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ СТАНЕТ БОЛЬШЕ**

Подписан закон о распространении статуса ветерана боевых действий на участников СВО, выполнявших задачи на территориях ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областей с момента принятия их в состав РФ.

Владимир Путин подписал Федеральный закон «О внесении изменений в статьи 3 и 4 Федерального закона «О ветеранах».

Закон принят Государственной Думой 25 июня 2025 года и одобрен Советом Федерации 2 июля 2025 года. Он вносит изменения, в соответствии с которыми к ветеранам боевых действий относятся военнослужащие спасательных воинских

формирований федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на решение задач в области гражданской обороны, принимавшие участие в проведении работ по поиску, обезвреживанию и (или) уничтожению взрывоопасных предметов на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 24 февраля 2022 г., на территориях Запорожской и Херсонской областей с 30 сентября 2022 г.

Наряду с этим такие военнослужащие, ставшие инвалидами вследствие ранения, контузии, увечья или заболевания, полученных в связи с выполнением указанных работ, признаются инвалидами боевых действий.

Вышеназванные положения Федерального закона распространяются на правоотношения, возникшие с 24 февраля 2022 г.

Кроме того, Федеральный закон определяет в качестве ветеранов боевых действий лиц, направлявшихся для обеспечения выполнения задач в ходе специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 24 февраля 2022 г., на территориях Запорожской и Херсонской областей с 30 сентября 2022 г., имеющих особые заслуги в выполнении указанных задач и при этом отработавших на указанных территориях

в общей сложности не менее шести месяцев либо откомандированных досрочно по уважительным причинам.

Для лиц, которые не реализовали свое право на получение мер социальной поддержки на условиях, установленных в прежней редакции Федерального закона «О ветеранах», оформление удостоверения ветерана боевых действий и предоставление мер социальной поддержки осуществляются в порядке, действовавшем до дня вступления в силу Федерального закона.

Официальный сайт президента РФ.

НОВОЕ НА ГОСУСЛУГАХ

35 новых «жизненных ситуаций» появится на портале госуслуг до конца года.

Приоритетные сервисы – «жизненные ситуации», утверждены на заседании подкомиссии по вопросам повышения качества оказания государственных услуг под руководством вице-премьера Дмитрия Григоренко.

Новые «жизненные ситуации» станут доступны на портале госуслуг в течение года. Найти их можно будет в каталоге цифровых сервисов «жизненные ситуации».

Это сервисы для решения таких вопросов, как планирование и рождение ребенка, оформление опеки и попечительства, организация детского досуга, забо-

та о домашних питомцах, поступление в колледж и другие.

Список «жизненных ситуаций» сформирован на основе обратной связи от граждан, результатов анализа качества оказания услуг, а также исследований, которые проводятся в лабораториях пользовательского тестирования услуг.

«Сервисы «жизненные ситуации» – это новый этап эволюции оказания госуслуг. Когда-то люди стояли в очередях в разные ведомства, потом появилась возможность получать госуслуги онлайн. На следующем этапе государство предложило гражданам обращаться за услугами через «одно окно» – в МФЦ с бумажками заявлениями и на «Госуслуги» через интернет. Сейчас на портале таких услуг и сервисов уже более 1,6 тыс. Чтобы проще в них ориентироваться, объединяем их по принципу «жизненных ситуаций» – граждане решают свои задачи комплексно, быстро и в одном месте», – рассказал вице-премьер – руководитель аппарата правительства Дмитрий Григоренко.

На федеральном уровне сервисы «жизненные ситуации» для граждан и бизнеса внедряются с 2023 года. Сейчас их реализовано 35. С федеральными сервисами «жизненные ситуации», которые запланированы к запуску до конца 2025 года, будет 70.

Официальный канал правительства РФ.

Итоги рабочей недели губернатора**«ПРОРЫВ ГОДА» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**

Губернатор Василий Анохин принял участие в Международной выставке ИННОПРОМ, которая проходила в Екатеринбурге.

Выступая на заседании итоговой коллегии министерства промышленности и торговли России по видеоконференцсвязи, он представил опыт и достижения Смоленской области.

Глава региона отметил, что почти треть валового регионального продукта приходится на промышленный комплекс: «Каждый четвертый житель области работает в этой сфере. По итогам 2024 года рост индекса обрабатывающих производств составил более 4%, а объем инвестиций достиг 18,8 миллиарда рублей, что на 20% больше, чем в 2023 году».

Губернатор подчеркнул, что при активной поддержке федерального центра сегодня значительно активизировалась работа многих предприятий региона, что имеет важное значение для роста и укрепления экономики.

Как стало известно в ходе форума, Смоленская область победила в номинации «Прорыв года» в ежегодном рейтинге эффективности реализации промышленной политики в субъектах за 2024 год, который организует минпромторг России. Это стало красноречивым подтверждением грамотной работы губернаторской команды.

ЖИЗНЕУТВЕРЖДАЮЩИЙ ПРАЗДНИК

Смоленщина широко отметила День семьи, любви и верности. Каждый муниципалитет наполнил этот светлый праздник яркими и добрыми событиями.

В настоящее время в нашем регионе проживают почти 87 тысяч семей с детьми, из которых каждая десятая – многодетная. В области для них действует более 40 мер поддержки, установленные федеральным и областным законодательством.

По традиции в этот праздник губернатор вручил Почетные знаки Смоленской области «Материнская слава» имени Анны Тимофеевны Гагариной. Награды были получены 14 многодетных смолян, которые воспитывают в своих семьях четверых и более детей.

На сегодняшний день этой высокой региональной награды удостоены 488 мам из всех муниципалитетов Смоленской области.

СОТРУДНИЧЕСТВО С ПРОКУРАТУРОЙ

На рабочей встрече с заместителем Генерального прокурора РФ Юрием Пономаревым и новым прокурором Смоленской области Александром Спицыным губернатор Василий Анохин обсудил вопросы защиты прав и законных интересов жителей региона, а также меры борьбы с преступностью.

«Договорились о дальнейшем конструктивном сотрудничестве между властью области и прокуратурой. Вместе будем работать над созданием единого правового пространства для жителей Смоленской области. Особое внимание уделим защите прав участников специальной военной операции и их семей», – подвел итоги встречи глава региона.

СТРОИТЕЛЬСТВО САЭС-2

Темы строительства САЭС-2, развития города Десногорска и реализации социально значимых проектов в регионе поднимались на встрече губернатора Василия Анохина с новым директором Смоленской АЭС, заместителем генерального директора АО «Концерн Росэнергоатом» Иваном Сидоровым.

В числе ключевых задач – усиление безопасности при строительстве объекта и привлечение к этой работе смоленских предприятий, обеспечение стабильной выработки электроэнергии на действующей станции.

«Правительство области также заинтересовано в укреплении кадрового потенциала на атомной станции. Для этого ведем тесное сотрудничество с Росэнергоатомом и помогаем привлекать смолян к стажировкам на базе САЭС. Это позволяет повышать квалификацию молодых профессионалов», – отметил Василий Анохин. – Также развиваем инфраструктуру города для его жителей – благоустроиваем общественные пространства и возводим новые социальные объекты для создания комфортной городской среды».

ПРИМЕР МУЖЕСТВА И САОМОТВЕРЖЕННОСТИ

Губернатор вручил Благодарственное письмо Антону Мацкевичу – сотруднику смоленской компании международных перевозок, который помог остановить налет беспилотников в Иркутской области.

Находясь в очередной поездке, мужчина увидел, что из кузова рядом стоящей фуры внезапно начали вылетать дроны. Он не растерялся и вместе с другими водителями и сотрудниками полиции, начал сбивать их камнями, чтобы беспилотники не взлетели.

«Мы гордимся людьми, которые в такой момент не теряют самообладания. Их действия – пример настоящего мужества и самоотверженности», – уверен Василий Анохин.

ЗА РАБОТУ СО СВЕЖИМИ СИЛАМИ

Общественная палата Смоленской области VIII состава приступила к работе. В нее вошли 36 человек – профессионалы в самых разных сферах деятельности, причем состав обновился на треть.

Выступая на первом заседании Василий Анохин выразил уверенность, что участие членов Общественной палаты в решении вопросов будет максимально эффективным и направлено на достижение целей, поставленных президентом России Владимиром Владимировичем Путиным. Прежде всего, на повышение качества жизни населения, стратегическое развитие региона и страны.

Губернатор обратил внимание на ряд вопросов, которые остаются в рабочей повестке общественников: «Необходимо продолжать укреплять позиции некоммерческих организаций. Смоленские НКО уже зарекомендовали себя как успешные участники Фонда президентских грантов и Президентского фонда культурных инициатив – этот опыт нужно развивать и дальше. Кроме того, предыдущие составы Палаты внесли значительный вклад в формирование корпуса общественных наблюдателей на выборах. Рассчитываю, что новый состав продолжит эту работу так же эффективно».

Председателем палаты вновь избран Денис Пестунов, руководитель регионального отделения общественного движения «Бессмертный полк России».

ПАТРИОТИЗМ – ОПОРА ДЛЯ РОССИИ

Губернатор Василий Анохин по телемосту принял участие в памятных мероприятиях, которые ежегодно организуют ректор МГУ Виктор Садовничий и коллектив вуза.

Они проходят в память студентов, аспирантов и сотрудников университета, ушедших в Народное ополчение и погибших в годы Великой Отечественной войны. Возле села Уварово под Ельней им

установлен памятник «Пушка».

Особые слова признательности глава региона выразил ректору и коллективу университета за многолетнее сотрудничество и шефскую помощь, которую оказывает главный вуз страны Коробецкой школе и Уваровскому Дому культуры, за крепкую дружбу со Смоленщиной.

БОГАТСТВО СЛАВЯНСКОГО БРАТСТВА

По приглашению председателя Витебского облисполкома Республики Беларусь Александра Субботина губернатор Василий Анохин принял участие в мероприятиях Международного фестиваля искусств «Славянский базар», значительная часть которых в этом году посвящена 80-летию Великой Победы.

Торжественное открытие фестиваля провел президент Республики Беларусь Александр Лукашенко, что подчеркивает особое значение этого культурного события.

В свою очередь Василий Анохин выразил уверенность, что сила искусства и созидательного творчества наших народов поможет сохранить память о подвигах отцов и дедов, передать будущим поколениям опыт и традиции братских народов.

СЕМЕЙНЫЕ СЛЕТЫ В СМОЛЕНСКОМ ПООЗЕРЬЕ

Смоленщина снова стала столицей всероссийских слетов семейного сообщества «Родные – Любимые».

На территории национального парка «Смоленское Поозерье» собрались семьи участников Движения Первых со всей страны. В трех сменах за месяц побывают более 1300 детей и взрослых из 57 регионов России.

Губернатор Василий Анохин вместе с руководителем Движения Первых, Героем России Артуром Валерьевичем Орловым посетил палаточный лагерь и пообщался с участниками, а также провел заседание координационного совета регионального отделения, на котором обсуждались перспективы дальнейшего развития и планы работы.

По словам Василия Анохина, власти региона и впредь будут усиливать поддержку детских и молодежных инициатив: «Привлечение активных и юных смолян к участию в региональных и федеральных проектах, несомненно, правильное и важное дело. Уверен, это поможет им получить дополнительные знания и навыки, раскрыть их таланты и определиться в выборе будущей профессии».

Губернатор также сообщил о договоренности с руководителем Движения Первых о ежегодном проведении таких слетов на Смоленской земле, что, по мнению Василия Анохина, «будет способствовать укреплению связей между семьями из разных городов России и формировать активное родительское сообщество».

Т. НАПРЕЕВА.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

СИТУАЦИЯ НА РЫНКЕ ТРУДА ИЛИ ИСПОЛЬЗУЙТЕ СВОЙ ШАНС НАЙТИ РАБОТУ



Многие хоть единожды в жизни сталкивались с ситуацией, когда приходилось менять место работы или искать новые возможности для приложения своих сил. Не всегда просто сделать это самостоятельно. Обычно человеку в этих вопросах нужна помощь и лучше всего, если поступит она от специалистов, оказывающих услуги в области трудоустройства. Сегодня круг обязанностей у специалистов Центров занятости очень широк. Об основных направлениях деятельности коллективов центров, о ситуации на рынке труда и о многом другом мы недавно поговорили с начальником отдела СОГКУ «Центр занятости населения Починковского района» в Глинковском районе Ольгой Владимировной Семенчук.

– Ольга Владимировна, какова ситуация на рынке труда в Глинковском округе в этом году?

– Если сравнивать с по-

казателями на начало 2025 года, то можно говорить о том, что уровень безработицы снижается. На 1 января текущего года, по отношению к экономическому активному населению, уровень безработицы составлял 1,37 процента. На 1 июня у нас уровень безработицы – 0,73. Если на конец прошлого года у нас состояло на учете в качестве безработных 31 человек, то сейчас – 16. Можно ли расценивать этот момент, как положительный? Сложно сказать, ведь связано это, в первую очередь, с тем, что население стареет и те, кто еще вчера искали работу, сегодня выходят на заслуженный отдых. А молодое население у нас чаще всего уезжает в поисках работы в Смоленск, Санкт-Петербург или Москву.

На учете в качестве безработных в основном стоят мужчины предпенсионного возраста, которые уволены либо по сокращению, либо ушли с прежнего места работы по состоянию здоровья. Их средний воз-

раст 61-62 года. Есть и женщины, но их не так много. Это так же те, кто уволен с прежнего места работы по сокращению; по собственному желанию – бывают случаи, когда не устраивают условия труда или уровень заработной платы.

– Какие вакансии Вы сегодня предлагаете безработным?

– Требуется сотрудники в отделения связи – начальник отделения почтовой связи и оператор в село Глинка, два сотрудника на почту в деревню Болтутино. В ООО «Балтутино» требуется животновод и тракторист. Заявлены вакансии фельдшера, двух участковых лесничих, водителя. Есть заявки от Министерства обороны – служба по контракту. У нас 12 вакансий на производственном участке ООО «Фабрика Шарм»: 5 швей, 5 учениц швей, одна швея по квоте для инвалида и один слесарь по ремонту швейных станков. Филиал ПАО «Россети Центр» – электромонтер, в СОГУ «Смолавтордор» – главный инженер.

– Какие меры поддержки в настоящий момент оказывают населению специалисты Центра занятости?

– Из мер поддержки популярными остаются: профориентация; профобучение; социальная адаптация; психологическая поддержка; ярмарки вакансий; информирование о положении на рынке труда; общественные работы; временные работы для граждан, испытывающих трудности (граждане предпенсионного возраста, люди одинокие, многодетные родители, участники СВО) и другие.

– Какие меры поддержки Вы можете предложить сегодня ветеранам СВО, ищущим работу?

– Для участников СВО мы предлагаем все перечисленные меры поддержки. Все они оказываются бесплатно. Нужно только подать заявление на портале «Работа в России».

Ежемесячно мы уточняем у координатора фонда «Защитники Отечества», либо обзваниваем сами эту категорию граждан, чтобы информировать их о наших услугах, предлагаем возможные варианты. В этом плане тесно работаем с Администрацией Глинковского округа в рамках программы «Первый старт» и с сектором социальной защиты по возможности предоставления социального контракта.

– Ольга Владимировна, сегодня как-то поменялся подход к работе с теми, кто претендует на получение пособия?

– Конечно, изменились у нас правила подачи заявлений, правила признания безработным, периоды выплаты пособия. При подаче заявления гражданин заполняет анкету по профилированию. На основании этой анкеты специалисты разрабатывают индивидуальный план на полтора месяца работы с этим гражданином. Через четыре дня после подачи заявления гражданин должен явиться лично в Центр занятости для согласования плана или его корректировки. Выполнение этого индивидуального плана влияет на выплату пособия. Одно из требований – нужно являться на все меры поддержки, которые назначены на эти полтора месяца.

– Очень важным направлением остается – профориентация. Что делается специалистами Глинковского отделения Центра в этом плане?

– В рамках программы по профориентации постоянно проходят встречи с несовершеннолетними. Ежемесячно специалисты Центра занятости посещают школы. Мы приглашаем к себе школьников на ярмарки вакансий, где рассказываем им о профессиях – показываем презентации, предлагаем ответить на вопросы викторин, организуем игры, посещение предприятий и организаций. Так мы успели расска-

зать школьникам о профессиях «пожарный», «IT-специалист», «швея» и других. Школьники с удовольствием включаются в игры о профессиях, к примеру отвечая на вопросы о том, кем бы могли быть в реальной жизни называемые сказочные персонажи.

Учитывая, что текущий год – это год 80-летия Великой Победы и Год защитника Отечества, мы организовали для школьников ряд патриотических мероприятий. Это были беседы на такие темы, как «Героическая ленточка», «Герои нашего времени», «Дети-герои нашего времени» и другие.

Проводились мероприятия по правовому просвещению, по трудовому законодательству.

– Немаловажным остается и вопрос временного трудоустройства несовершеннолетних...

– В период летних каникул устраиваем школьников на временные работы. При этом мы платим им фиксированную сумму от Центра занятости (1,5 тысячи рублей) и еще работодатель рассчитывается с несовершеннолетними за тот объем работы, который они выполнили. Этим летом школьники выполняли работы по благоустройству села Глинка. Ребята получили неплохой опыт и заработали.

– Сейчас круг обязанностей специалистов Центра занятости не ограничивается только услугами в плане поиска работы. Что вы еще предлагаете глинковцам?

– В настоящий момент при Центре занятости создан женский клуб, который могут посещать не только безработные женщины, но и все желающие. Стараемся собрать вокруг себя женщин, чтобы дать им что-то в творческом плане или в плане получения новых, полезных знаний. На одно из ближайших заседаний клуба планируем пригласить специалиста пенсионного фонда, чтобы познакомить женщин с

информацией о том, каким образом формируется будущая пенсия. Среди гостей клуба будет и тренер, который расскажет, как распределять нагрузку в момент выполнения сезонных работ на огороде. Хотим, чтобы пришла к нам и председатель женсовета Глинковского округа Зоя Егоровна Ковалева. Тем очень много и их обсуждения всегда бывает достаточно интересным и полезным.

В рамках клуба проходят различные мастер-классы по рукоделию, созданию красивых поделок, игрушек и так далее.

– Ольга Владимировна, расскажите немного о коллективе Глинковского отделения Центра.

– На данный момент коллектив у нас небольшой – всего 3 специалиста, у каждого свой круг обязанностей. Так, Татьяна Ивановна Кудрявцева отвечает за первичный прием и перерегистрацию, организацию Ярмарок вакансий. Ксения Андреевна Семенчук занимается вопросами профориентации, социализации, психологической поддержки, начисления пособий. У меня все остальное – меры поддержки (временные и общественные работы, работа с несовершеннолетними и так далее). Много приходит нормативной документации, работу с которой ведем через портал «Работа в России». Помогаем работодателям с приведением в порядок их личных кабинетов, отвечаем на вопросы наших посетителей.

В Смоленской области работает ЭКГ-рейтинг – система оценки социальной и экологической ответственности. ЭКГ – рейтинг – это своеобразный паспорт «здоровья» организации, субъекта предпринимательской деятельности, направленный на определение уровня их благонадежности, социальной и экологической ответственности. Специалисты центра занятости разъясняют гражданам и работодателям из чего состоит система оценки, для чего необходимо знать рейтинг того или иного предприятия/организации.

Направлений много, направления интересные. А это значит, что работать интересно, потому что все, что мы делаем, касается конкретных людей. Сами понимаете, что люди приходят к нам не в самые лучшие периоды жизни (после увольнений, сокращений) и тут мы должны быть психологами: где-то поговорить, где-то настроить на лучшее, где-то подсказать пути решения вопросов и просто оказать человеческую поддержку. Мы говорим о том, что шанс найти свою работу, свое дело, есть всегда, нужно только приложить усилия и, конечно, не замыкаться в себе.

Мы желаем всем, чтобы работа была для каждого любимым делом, быть успешными, добиваться поставленных целей, получать удовлетворение от своего труда.

– Спасибо за беседу!

**Беседовала
Ирина БУДАЧЕНКОВА.**



В ходе одного из мероприятий по профориентации с учащимися Глинковской средней школы.

СПОРТ

СОРЕВНОВАНИЯ ПАМЯТИ ГЕРОЯ – АЛЕКСАНДРА БИЧАЕВА



Недавно в Демидовском районе, на территории национального парка «Смоленское Поозерье», состоялась соревнования по спортивному ориентированию, посвященные памяти нашего земляка Героя России, гвардии старшего лейтенанта Александра Бичаева. Александр погиб в феврале 2023 года при выполнении задач Специальной военной операции, прикрывая выход своей группы из окружения. Александру Бичаеву было посмертно присвоено звание Герой Российской Федерации.

Он любил жизнь, Родину, близких, друзей. Увлекался лыжами, бегом, спортивным ориентированием и горным туризмом. Он был мужественным, ответственным, искренним и добрым. Таким он останется в памяти друзей, родных и близких им людей.

Участниками соревнований стали более 500 спортсменов из разных регионов России и Республи-

ки Беларусь. Соревнования по спортивному ориентированию собирают гостей на демидовской земле уже в третий раз.

В торжественном открытии соревнований принял представитель Глинковского округа, Начальник отдела по патриотическому воспитанию и спорту Администрации Глинковского округа Денис Викторович Малков. Также Денис Викторович является ветераном боевых действий.

В этот день Денис Викторович, вместе с товарищами – ветеранами боевых действий Специальной военной операции, вручали победителям призы и медали. А также совместно с организаторами соревнований, родственниками героя и ветеранами СВО Денис Викторович посетил туристическую стоянку «Большая».

Такие соревнования стали не просто смотром силы и ловкости спортсменов, но и данью памяти мужественного бойца.

Алеся ГАВРИЛОВА.

СЕМЬЯ

УЧАСТИЕ В СЛЕТЕ «РОДНЫЕ – ЛЮБИМЫЕ»

В день семьи, любви и верности, 8 июля, на территории национального парка «Смоленское Поозерье» состоялась торжественное открытие Всероссийского летнего слёта семейного сообщества «Родные – Любимые». Он организован общероссийским движением детей и молодежи «Движение Первых» при поддержке Правительства Смоленской области. В этом году его участниками станут более 1300 детей и взрослых из 57 регионов России.

Мероприятие направлено на укрепление семейных ценностей, обмен опытом и развитие межличностных связей между участниками.

Программа слёта насыщенная и разнообразная. Она включает в себя полноценный отдых на природе, который поможет восстановить физические и душевные силы, расширить круг общения и укрепить уже существующие дружеские связи, а также предоставит возможность обменяться практическим опытом семейного воспитания и вдохновляющими идеями с другими участниками мероприятия.

Глинковский муниципальный округ представил начальник отдела по спорту и патриотическому воспитанию Администрации Денис Викторович Малков вместе с семьей: супругой Ниной Геннадьевной Каневской, и детьми Евгенией, Дмитрием и Михаилом.

«Мы с семьей были только на открытии семейного слёта «Родные – Любимые», но было интересно и взрослым, и детям. У организаторов уже в день открытия была подготовлена увлекательная и масштабная программа с интерактивными мастер-классами, квестами и экологическими экскурсиями. Каждый мог найти себе занятие

по душе. Дети узнали много нового о заповедной природе, произрастающей здесь растительности и разнообразии животного мира, населяющего Демидовский район. Мы общались с семьями и делились впечатлениями. Получили возможность стать частью сплоченного коллектива, основанного на принципах взаимной поддержки и доверия», – отметил Дмитрий Викторович Малков.

Напомним, что летние семейные слеты пройдут в три смены, с 7 по 22 июля. В палаточном городке вместе собираются дети, родители, бабушки и дедушки. Все они смогут провести время вместе и принять участие в разнообразных мероприятиях, среди которых – походы, пикники, совместные зарядки, мастер-классы и посиделки у костра. Это будут незабываемые дни, наполненные событиями и приятными впечатлениями.

Алеся ГАВРИЛОВА.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

ИГРА-ВИКТОРИНА «ВСЁ В ШОКОЛАДЕ»



Каждый год, 11 июля, сладкоежки мира отмечают «профессиональный праздник» – Всемирный день шоколада. Придумали праздник во Франции, в 1995 году. Изначально он задумывался, как национальный, внутрисударственный. Однако любителям сладкого идея пришла по вкусу, и торжество начали отмечать во всем мире.

Самый вкусный и сладкий день в году – Всемирный день шоколада, отметили и читатели Глинковской библиотеки.

В читальном зале библиотеки, куда пригласили всех желающих, прошла игра-викторина «Всё в шоколаде», которую организовала для своих читателей заведующая отделом обслуживания библиотеки Марина Владимировна Костю-

ченкова. Она отметила, что открывая красивую обертку шоколада, мы никогда не задумывались о том, какова история шоколада, откуда он появился и какой путь прошел для того, чтобы радовать нас широкой палитрой оттенков и невероятных вкусов. Узнать эту историю для каждого участника было весьма интересно.

А далее все участники необычайно сладкой викторины отвечали на вопросы. Это было прекрасной проверкой на то, чтобы узнать, знатоки ли они шоколада. Стоит заметить, что тема это не так проста, как может показаться на первый взгляд. Каждый участник викторины получил сладкий приз и массу положительных эмоций! Теперь их точно можно назвать знатоками сладкой темы.

Наталья ТИХОНОВА.

ТВОРЧЕСТВО

СЕМЬЯМ РОССИИ

Семья в России – мудрая краса, Национальная Наша святыня. В единстве способна на чудеса.

В земной любви мы боги и богини. Заглянуть честно в браке внутрь себя И осознать, что для жизни полезно. Чтоб космосу чувств хватило огня: И благодатного и небесного.

В отношеньях ценно искренним быть, Ведь холода душа не переносит.

От того пламенно жаждет любить, Коль выше звезд счастье Господь возносит. Союз супружеский – алмазный крест,

Испытаныя лебединой верностью. Нет идеальных женихов, невест, Спасает энергия

душевности. Материнство с детством – всего важней, Бесконечно роднит

судьба общая. Узы Гименя тогда милей: Свободно жертвуя в чем-то – не ропщем.

Пусть в сиянии сердец летят дни,

Словно в сказке, прожитые совместно. В кровном родстве все навечно Свои,

Под солнцем Любви живем полновесно. Михаил КОЗЛОВ.



ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

ПОЧИНКОВСКИЙ ТЕХНИКУМ: ПЕРВЫЙ ВЫПУСК И НОВЫЙ НАБОР



30 июня в Починковском индустриально-технологическом техникуме состоялась торжественная линейка, посвященная окончанию учебного года.

Напомним, нынче в январе на основании распоряжения губернатора Смоленской области В.Н. Анохина Починковскому филиалу Козловского индустриально-технологического колледжа был возвращен статус самостоятельного учебного заведения. Смоленское областное государственное бюджетное образовательное учреждение среднего профессионального образования (СОГБПОУ) «Починковский индустриально-технологический техникум» – так официально звучит название вновь открытого образовательного учреждения, которое теперь продолжает более чем 80-летнюю славную историю учебного заведения по подготовке самых востребованных специалистов для сельского хозяйства, промышленности и сферы услуг нашего района и Смоленщины.

Учащиеся, два года назад начинавшие обучение здесь, на тот момент в филиале Козловского индустриального колледжа, стали первыми выпускниками Починковского индустриально-технологического техникума.

И ещё важное событие в новой истории учебного заведения – первый выпуск открытого 1 сентября 2024 года отделения операторов швейного оборудования: 16 дипломированных специалистов в ближайшее время приступят к работе. Из них девять учащихся обучались по целевым направлениям ООО «Починковская швейная фабрика». Теперь предприятие ждёт девушек и юношей на работу.

С успешным окончанием учебы выпускников и первокурсников, перешедших на второй курс, поздравили директор Виктор Николаевич Шваб, заместитель директора Людмила Юрьевна Бармазина, педагога техникума. Лучшим учащимся вручили Почетные грамоты – за хорошую успеваемость и активное участие в жизни техникума. Выпускники в благодарность любимому учебному заведению и наставникам подготовили трогательные видеопрезентации с наиболее яркими моментами насыщенной студенческой жизни и концертные номера.

В настоящее время в СОГБПОУ «Починковский индустриально-технологический техни-

кум» уже началась вступительная кампания, которая продлится до 15 августа. Кроме специальностей «мастер сельскохозяйственного производства» (планируется набрать 25 человек) и «оператор швейного оборудования» (40 человек), с 1 сентября в техникуме возобновят обучение «поваров-кондитеров» (план первого набора – 25 человек).

Структурным подразделением Починковского техникума теперь является Ельнинский сельскохозяйственный техникум, где объявлен набор на агрономическое отделение (10 человек) и на специальность «мастер по ремонту автомобилей» (25 человек). Общий набор первокурсников превысит нынче 100 человек.

В связи с высокой потребностью в рабочих кадрах сегодня и на перспективу руководство Смоленской области уделяет большое внимание поддержке и развитию системы профтехобразования. В Починковском техникуме в минувшем году выполнен ремонт кровли на главном здании, отремонтированы актовый зал, фойе, а также общежитие. В рамках подготовки к новому учебному году запланированы ремонты учебных кабинетов, спортзала, закупка оргтехники и оснащение компьютерного класса...

Директор учебного заведения Виктор Николаевич Шваб назначен на эту должность с 23 июня. За плечами у него 25 лет службы в органах внутренних дел на руководящих должностях, так что с административно-хозяйственной работой хорошо знаком. Коренной житель Починка, он также знает славную историю местного учреждения профтехобразования, которое на протяжении многих десятилетий готовило рабочие кадры для экономики нашего района и всей Смоленщины.

«Будем стараться возродить добрую репутацию и лучшие традиции учебного заведения уже в статусе Починковского индустриально-технологического техникума, – говорит В.Н. Шваб. – Тем более что есть такая сильная поддержка со стороны губернатора и правительства области. Руководство Починковского муниципального округа, руководители ведущих предприятий района также заинтересованы в успешной работе учебного заведения, готовы оказывать посильное содействие в модернизации материально-технической базы. Надеемся, выпускники этого года с лучшей стороны проявят себя на рабочих местах. А мы ждём абитуриентов: все профессии, которые предлагаем, очень востребованные и перспективные. Ждём вас, ребята, в Починковском индустриально-технологическом техникуме».

И. ГУЛЕНЦОВА.

На снимках: коллективное фото выпускников и педагогов; почётные грамоты были вручены Рафаэлю Дамирову и Любови Иванькиной – студентам-целевикам от ООО «Починковская швейная фабрика», и Антону Андросову, обучающемуся по целевому договору с ООО «Славянский продукт».

Больше фотографий с торжественной линейки в группе «Сельской нови.67» ВКонтакте.



РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

www.cp-phoenix.ru

ЛЕТНЯЯ ВЫГОДА!

ЕСЛИ **ОКНА** ТО С КОМФОРТОМ
ЕСЛИ **ДВЕРИ** ТО ПО ГОСТУ

ОКНА ПРЕМИУМ-КЛАССА ПО ЦЕНЕ ОБЫЧНЫХ
ДВЕРИ РОССИЙСКОГО ПРОИЗВОДСТВА

РАБОТАЕМ ПО ОБЛАСТИ
Выезд на замер в любой район области - БЕСПЛАТНО!

ВЫВОЗ МУСОРА!
на изделия и монтаж

ГАРАНТИЯ 5 лет

АКЦИЯ! При покупке от 4 изделий - **ВНУТРЕННЯЯ ОТДЕЛКА**
АКЦИЯ! При покупке от 6 изделий - **МЕТАЛЛИЧЕСКАЯ ДВЕРЬ**

В ПОДАРОК!
УСТАНОВКА В ТЕЧЕНИЕ НЕДЕЛИ!

РАССРОЧКА на 6 месяцев без участия банков

(4812) 67-07-09
8-910-785-07-09

Возможна оплата картой через банковский терминал

Рассрочку предоставляет ИП Шляков А.В. Условия акций действительны на момент публикации. Не является офертой. РЕКЛАМА.

УСИЛЕННЫЕ ТЕПЛИЦЫ ИЗ ПОЛИКАРБОНАТА
Каркас из оцинкованной профтрубы. Две двери, две форточки, ЯКОРЯ для крепления к грунту. Поликарбонат 4 мм с защитой от УФ (ЗАВОД ТЕХНОПЛАСТ).

ПРОДАЖА ПОЛИКАРБОНАТА С БЕСПЛАТНОЙ ДОСТАВКОЙ
Также оказываем услугу по ремонту теплиц с предоставлением поликарбоната. Доставка бесплатная.
Тел.: 8-950-707-23-36; 8-952-531-56-95.

Реклама.

Выполним работы по валке деревьев любой сложности: вблизи построек, заборов, а также на кладбище (сохранность имущества гарантируем).

Дробление веток.
Работаем с физическими и юридическими лицами. Тел.: 8-964-616-44-00.

ВНИМАНИЕ! РАСПРОДАЖА!
Куры-несушки и молодые куры.
Высокопродуктивные яйценоские породы (красные, белые, пестрые)
Цены от 290р.
Распродажа состоится на рынке села Глинка **23 и 30 июля с 13.50 до 14.00.**
Телефон: **89065183817.** Доставка!

Реклама.

31 июля 2025 года с 10-00 прокурором Смоленской области Спицыным А.В. будет вести личный прием по вопросам соблюдения прав участников специальной военной операции и членов их семей. Чтобы записаться на прием необходимо обратиться в прокуратуру района по адресу: с. Глинка, ул. Ленина, д. 17 или по телефону **2-13-02 до 25 июля 2025 года.**

ПРОДАЁМ КУР-НЕСУШЕК ОТ 100 ДНЕЙ.
БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА ОТ 5 ШТ.
8-958-100-27-48. САЙТ: NESUSHKI.RU

ВНИМАНИЕ

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

У нас в редакции еще можно подписаться на **второе полугодие 2025 года.** Приходите к нам в редакцию и оформляйте подписку без доставки. В этом случае вам придется самим забирать каждый номер газеты у нас в редакции (по пятницам). Стоимость подписки на полгода — 168 рублей. Надеемся, что вы останетесь с нами. **Мы ждем вас!**

Общество с ограниченной ответственностью «Центр консалтинга и инвестиций» (Специализированная организация) по поручению Администрации муниципального образования «Глинковский муниципальный округ» Смоленской области на основании распоряжения № 115 от 01.07.2025 г. и договора № 16-Т/25 от 08.07.2025 года на электронной площадке <https://www.rts-tender.ru/> **15 августа 2025 года в 11.00** (время подведения итогов торгов), проводит торги в форме электронного аукциона, открытого по составу участников, с открытой формой представления предложений о цене:

-на право заключения договора аренды имущества, находящегося в собственности муниципального образования «Глинковский муниципальный округ» Смоленской области:

Лот № 1. Нежилые помещения №№ 7-10, 21, 22 общей площадью – 259,8 кв.м. на 1-м этаже в здании Администрации муниципального образования «Глинковский муниципальный округ» Смоленской области, расположенном по адресу: Смоленская обл., Глинковский м. о., с. Глинка, ул. Ленина, д. 8, назначение использования – для размещения швейного производства, срок аренды 10 (десять) лет. **Начальная величина годовой арендной платы 226 300 рублей в год (НДС не облагается), задаток 22 630,00 рублей, шаг аукциона 11 315,00 рублей.**

Для участия, в соответствии с аукционной документацией, необходимо подать заявку и оплатить задаток 10% от начальной цены лота.

Ознакомиться (подать) с формой заявки (прилагаемым к ней документам и требованиям к их оформлению), условиями договора (проекта) аренды, порядком ознакомления с имуществом, а также со сведениями об имуществе можно на официальном сайте <http://www.torgi.gov.ru/>, электронной площадке <https://www.rts-tender.ru/> с 10.00 **18 июля 2025 г. до 13.00. 13 августа 2025 г.** К заявке прилагаются: выписка из ЕГРЮЛ (для юр. лица), выписка из ЕГРИП (для ИП), копии документов, удостоверяющих личность (для физ. лица), надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юр. лица или государственной регистрации физ. лица в качестве ИП в соответствии с законодательством соответствующего государства; документ, подтверждающий полномочия лица на осуществления действий от имени заявителя; письменное решение уполномоченного органа Заявителя, разрешающее приобретение имущества (при необходимости); Победителем аукциона считается участник, чье предложение наиболее высокое по цене. Результаты аукциона оформляются в день его проведения, протоколом об итогах, который является документом, удостоверяющим право на заключение договора аренды. Оплата производится в соответствии с порядком расчета арендной платы на расчетный счет Организатора торгов:

Реквизиты:
УФК по Смоленской области (Администрация муниципального образования «Глинковский муниципальный округ» Смоленской области л.с. 0433D02020)
ИНН 6700027489 КПП 670001001
ЕКС 40102810445370000055
Каз. сч. 03100643000000016300 ОТДЕЛЕНИЕ СМОЛЕНСКОЙ БАНКА РОССИИ/УФК по Смоленской области г. Смоленск
БИК 016614901 ОКТМО 66509000 КБК 908 111 050 74140
000 120- за аренду объектов недвижимости.
Тел.8 910-727-35-20.

ПРИГЛАШАЕМ

В СЕЛЕ ГЛИНКА СОСТОИТСЯ КРЕСТНЫЙ ХОД



Дорогие Глинковцы и гости района!

В субботу 26 июля в 10:00 состоится Крестный ход, который пройдет по знакомому маршруту – от Храма святителя Николая в селе Глинка до деревни Ново-Яковлевичи к часовне в честь Казанской Божией Матери. Крестный ход пройдет с остановкой на источнике, где будет отслужен водосвятный молебен и, после небольшого отдыха, Крестный ход выдвинется в обратный путь до Никольского храма, где будет отслужен благодарственный молебен. Завершится Крестный ход трапезой.

Уже стало традицией ежегодно в нашем селе проводить Крестные ходы. Первый раз жители и гости Глинковского района прошли Крестным Ходом вокруг села в 2022 году. В следующем году прошли к месту явления нашей местной иконы Божией Матери «Скоропослушница» в д. Ново-Яковлевичи (историю этой иконы уже неоднократно писали на страницах этой газеты, а также её можно прочитать на сайте храма свт.Николая), а в прошлом году прошли тем же маршрутом в честь иконы Божией Матери «Казанская».

В этом году Крестный ход будет проводиться в честь всех святых и бесплотных Небесных Сил.

Некоторые зададутся вопросом, а зачем вообще проводить Крестные ходы, да ещё и каждый год? Ответ прост – для прославления Бога и испрашивания Божией милости. А просить нам есть о чем. В эти непростые, для нашей страны и для нашего народа, времена мы, конечно же, будем просить о мире. Пока наши сыновья, отцы и братья с оружием в руках защищают нашу Родину там, мы поможем им здесь: вооружимся Крестом, Хоругвями, Иконами, ковчегом с мощами Святых Угодников Божиих и, конечно же, молитвой.

Да поможет нам Господь, Матерь Божия и все святые и бесплотные Небесные Силы.

Призываем всех неравнодушных принять участие в этом благом деле.

Прихожане церкви святителя Николая, с. Глинка.

СЛУЖУ РОССИИ

КОНТРАКТНАЯ СЛУЖБА В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ РОССИИ В СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Хотите служить в армии и получить уникальные возможности и льготы? Присоединяйтесь к Вооруженным Силам России в Смоленской области – это доступно для всех, независимо от вашего места проживания!

При заключении контракта на территории Смоленской области граждане будут получать 1,2 млн рублей.

В Смоленской области изменена сумма региональной выплаты при заключении гражданами, пребывающим в запасе, контракта с Минобороны России. Она составит 800 тыс. рублей. С учетом федеральной выплаты 400 тыс. руб., теперь общий размер единовременной выплаты – 1,2 млн руб.

Кроме этого, смоляне, которые оказывают содействие в подготовке кандидата к заключению контракта с Минобороны России, могут получить 100 тысяч рублей.

В регионе действует 40 дополнительных мер социальной поддержки для участников СВО и их семей. Социальная поддержка семьям предоставляется бессрочно. Также при заключении контракта на военную службу есть возможность списания долгов

по кредитам до 10 млн рублей.

Подробную информацию можно уточнить в Пункте отбора на военную службу по контракту. Контактная информация:

(г. Смоленск ул. М. Жукова, д. 12/2) или по телефонам:
8(4812) 22-15-22; 68-71-45.

Не упустите шанс стать частью команды защитников Родины в одном из самых перспективных регионов России!

Подписать контракт в Смоленской области может каждый, независимо от места жительства.

Защита своего Отечества – это священный долг каждого мужчины и одна из самых достойных профессий.

Возможно именно вас ждут в рядах наших защитников!

Учредители: Министерство Смоленской области по внутренней политике, Администрация муниципального образования «Глинковский муниципальный округ» Смоленской области, Автономная некоммерческая организация «Юго-Восточная объединенная редакция средств массовой информации»
Издатель: АНО «Юго-Восточная объединенная редакция СМИ»

Адрес редакции: 216320 Смоленская обл., Глинковский район, с. Глинка, ул. Ленина, дом 7

Наш телефон: 2-10-98, Электронный адрес: gazeta_1@mail.ru

Главный редактор газеты «Глинковский вестник» И.И. Будаченкова.

Адрес издателя: 216450 Смоленская обл., Починковский район, г. Починок, ул. Твардовского, дом 18

Набор номера - редакция газеты.
Макеты, компьютерная верстка - редакция газеты.

Газета «Глинковский вестник» зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Смоленской области. Запись в реестре зарегистрированных СМИ серия ПИ №ТУ67-00300 от 6 августа 2019 года. Типография ООО Газета «Авось-ка», Смоленская область, г. Десногорск. Дата выхода газеты в свет 18 июля 2025 года.

12+

АДРЕС ТИПОГРАФИИ: 216400, Смоленская обл., г. Десногорск, 2 мкр., Дом быта. Телефон 8 (481-53) 3-25-50. Подписной индекс 53964 Тираж 500 Заказ 406